

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Előfizetési árak:

Helyben:		Videken:	
1 hónap	60 f.	1 hónap	1 K --
3 hónap	1 K 80	3 hónap	3 " --
6 hónap	3 " 60	6 hónap	6 " --
1 évre	7 " 20	1 évre	12 " --

Főszerkesztő és lapkiadó: **Baranyay Lajos.**
Felelős szerkesztő: **Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**
Telefon 208.
Egyes szárok kaphatók: a dohánytözsdeben.

A GONDOS kormány.

A kormány lapjai tudvalevőleg, ha vérézadásba kerül is, felfedeznek minden héten valami nagy, dicső dolgot, mellyel az abrakos tarisznyát tartó kormány ennek a szerencsétlen országnak a népét boldogítja. A múlt héten is bejárta egy ilyen szenzációs hír az országot. Ne vádoljon bennünket senki maliciával, nem a sok százmillió újabb hadügyi teherre gondolkunk. Nem. A jóságos kormány, mint a mi helyi kormányajtonkból értesülünk, egyebet eszelt ki a szegény nép boldogítására, a drágaság csökkentésére, a nyomor enyhítésére. A szántóföldeken nagyszabású kerti gazdaságokat tervez. Igen, mivelhogy a körültekintő gondos kormány úgy látja, hogy a téren legsürgősebb a teendő. Azt akarja, hogy olcsóbb legyen a palutya, a kalarábé meg a paradicsom.

Csak azt nem értjük, hogy ma, mikor egy öltre való sárgarépa vagy petrezselyem öt krajcár, két fej kelkáposzta három krajcár, száz fej igari káposzta két forint ötven krajcár, egy gyerekfej nagyságú zeller öt krajcár: ellenben egy tojás öt krajcár, egy kiló vaj 2 forint 20-30 krajcár, egypár csirke egy forint ötven krajcár, egy kiló hús nem kapható, csak úgy egy forint körül: mondjuk, csak azt nem értjük, hogy a kormány az ő atyai jóságával miért nem gondol inkább ezekre a portókákra, miért nem tenyészt sok-sok marhát, libát, kacsát, disznót, miért nem termel sok-sok tojást, tejet, vaját, kolbászt, szalonnát, zsírt, stb. s miért törli az ő jóságos fejét mindig a zöldségeken?

Bászóltak a vízvezeték építőkre.

Lapunkban is számtalanszor hangoztattuk a nagyközönség panaszát amiatt, hogy a vízvezeték építők a legforgalmasabb helyeken is födellenül hagyják a mély árkokat és életveszélyessé teszik a közle-

kedést. A felhangzó sok panasza a polgármester tegnap délelőtt értekezletet tartott, a rendőrőrkapitány és az építésvezetők bevonásával. Az értekezlet szigorúan meghagyta a vízvezetéki vállalkozóknak, hogy a veszedelmes helyeket beföldjék, a forgalmi akadályokat pedig elhárítsák. Ellenkezőleg minden panasz után utrendőri kihágás címén megindítják az eljárást.

Istenháza Hercegfalván.

Igen emlékezetes és jelentőségteljes napja volt Hercegfalva katolikus hívőinek a múlt vasárnapon, okt. hó 27-én. Nagylelkű és minden áldozatra kész kegyúrunk, *Békefi Remig dr.*, zirci apát úr öméltsága elhatározta, hogy a még 1787-ben a zirci apátság előszállási urodalma hercegfalvai becsületes munkásai részére épült, de ma már kicsi és a földrengés által több ízben is megrongált templomot 260 ezer korona költségen a hívők hozzájárulásával is újra építi. A megbeszélés céljából a jelzett napon a hitközség az iskolaszék óhajára, meghívására és vezetése mellett gyűlést tartott. A katexochén cisztercita stílusban építendő monumentális román-gotikus templom tervrajzát, melyet Kauzer József fővárosi műépítész mérnök készített, bemutatta és az egész építés ügyét vázolta, megismertette *dr. Berger Máté*, a község szerelvé tisztelt nemeslelkű plebánosa, aki egyben a szent és magaslatos ügy céljaira jó példával járván elől, 1000 koronát ajánlott fel. A teljes számban megjelent és örömlükben lelkesedő hívekhez szólottak még az ügy érdekében: *Weber Márton* kormányzó, *dr. Kerholt László*, községi orvos és *Virágh Ferenc*, az iskolaszék világi elnöke. Az áldozatos szeretettől lángoló kegyúr nem lehetett jelen a gyűlésen, de fennkölt szellemű, meleghangú átiratban értesítette kedves híveit, hogy lélekben ő is közöttük van.

A gyűlés elhatározta, hogy a híveknek a templomépítésnél szokásos hozzájárulása elsősorban önkéntes adakozás útján fog összegyűjtetni. Megállapodás történt aziránt, hogy egy nagyobb összeg megajánlása 3 évi részletben is törleszthető lesz.

A gyűjtést a plebánia területén az iskolaszéki és képviselőtestületi tagok eszközlik.

Ha ez a gyűjtés, mely december hó végéig tart, a kívánt eredményre vezet, mint bizonyosan hisszük, úgy a 3 hajós hatalmas új templom építése a földrengéss terület miatt vasbeton alapzatot már a jövő év kora tavaszán megkezdődik.

Leleplezett zúghentes.

TIZENNYOLC EMBER ételmérgezésben.

A lajostelepi csendőrrés őrmestere tegnap telefonon értesítette a helybeli rendőrséget, hogy gróf Batthyány Lajos urodalmában 18 munkás súlyosan beteg s minden valószínűség szerint ételmérgezésben szenvednek. Élelmi szerelket Tóth Jánosné havranektanynai asszonytól vásárolják.

Ságy Lajos rendőrőrkapitány, Sulyok János rendőrbiztos, Halász József állatorvos, dr. Kecán Liviusz kerületi orvos és Noll Ferenc urodalmi intéző kimentek a beteg munkásokhoz. Az orvos mind a tizennyolcnál húsmérgezését konstataált. Két ember életveszélyesen beteg. Innen a rendőrség Tóth Jánosné havranektanynai lakására ment s ott egy nagykészletű zúghentes üzletet fedezett fel. Az udvarban 36 darab sertés volt, melyeknek felét doglódnék és ser-

tésveszesnek találta az állatorvos. Öt darab sertés pedig már elkülönítve utolsó óráját élte. Mint kiderült, a szegény emberek messzevidéken Tóthné-től vették a húst, mert adó és állatorvosi vizsga alól eltitkolva jóval olcsóbban adhatta a rendes árnál. Most is 135 kg. húst foglalt le nála a rendőrség s ez a nagymennyiségű ételanyag, mely eladásra várt, szintén a legnagyobb mértékben egészségtelen. Még a jó hús is szomlik nála, hiszen a baromfióban tartotta, ahova este azért a tyukokat is beteretelte.

Ettől a hústól kapták a lajostelepi emberek az ételmérgezést, aminek sajnos, még halálosat is lehet a következménye.

Tóth Jánosné ellen a rendőrség megindította az eljárást.

Sövegjártó János

hazai és rumburgi vászon-áruhaza barátok épülete,

AZÉLŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 4 oldal.

Angol férfi felöltő különlegességek 36 koronától!

Eredeti amerikai Regal cipők, Kobrak, Lichtman, Humanity, Tip-Top, Karlsbad cipők, vadász csizmák és cipők, gyermek csizmák. Borsallóné, Gyukits, angol, Habig, Pichler kalapok, sapkák, vadász mellények, harlányák, ingek, Szwätterek. — Szörme árúk nagy választékban.

Szabott árak! — KNAZOVITZKY BELA divatáruháza Szfvár.

Szárított és művirág
SIRKOSZORUK.

Bonyodalmak egy hid körül.

Kaptuk a következő levelet.

Igen tisztelt Szerkesztő Ur!

A Déli Vasutas telep egész lakosságának nevében tisztelettel felkérjük, hogy alábbi jogos felhődrésünkben írott sorainknak b. lapjában helyet adni kegyeskedjék.

A Vasutas telepet a pályaudvar rakodó helyiségétől, a műhelyektől szóval azon résztől ahonnan a telep lakói hazajárnak, egy nagyobb árok választja el. Az árok a déli vasút tulajdona, megkértük tehát az igazgatóságot, hogy engedje át-hidalunk, mert így sokkal könnyebben s rövidebb idő alatt érhetjük el munkánk helyét. Az igazgatóság kérelmünket méltányolta és az engedélyt megadta. Ekkor mi mindnyájan zsebeinkbe nyultunk, összeadtuk a szükséges összeget és megcsináltattuk a hidat. Egy ideig javításra sokat kellett költenünk mert a kocsisok felfedezték a hidat s a város állatkirzó utja helyett erre jártak a téglaházak felé. De nekünk a hid fentartásához senki semmit nem adott, meguntuk tehát, hogy másoknak a mi pénzünkön hidat tartsunk. Egy napon a kocsi forgalom elől elzártuk. Tehettük, jogunk volt hozzá, mert az ingatlan a d. v. tulajdona, a hid pedig a mi sajátunk. Történt azonban, hogy a napokban valaki arra hajtattott s a lova neki ment a hid sorompójának. Az illető nagy haragra gurult s felment a rendőrfőkapitányhoz panaszt tenni. A rendőrfőkapitány pedig egyszerűen kiküldött egy embert s minden eljárás nélkül valakinek egyszerű panaszára eldobatta a hidat bezáró sorompót. Hát ez már több a soknál ezt nem hagyhatjuk szó nélkül. Tiltakozunk az ellen, hogy a d. v. ingatlanára elhelyezett saját ingó vagyonunkat bárki is megrongálja. Az a hid a miénk, azt eresztünk által, akit akarunk. Mi 82 százalékos pótdadót fizetünk ennek a városnak tisztán ajándékképpen, mert annak ellenében egyáltalán semmi ellenértéket nem kapunk. A pótdadó fizetés dacára magunk pénzéből kövezzük az utcát, magunk pénzéből világítunk, magunk pénzéből emeltük azt a hidat is, tehát addig mig azt a területet a város át nem veszi, addig az a miénk, addig aból mi parancsolunk. Vegye át a város, fizesse meg nekünk az árát s tartsa jókarban, nem bánjuk akkor aztán ha a főkapitány

ur napjában háromszor puskeporral robbantja is szét. Ezidőszereint azonban ha vétettünk volna is a közrend, vagy a közbiztonság ellen, józan eszünk szerint az lett volna a dolog rendje, hogy a főkapitány ur előbb kikutassa azt, aki elzáratta, őt felhívassa s ha a helyzet világos megismerése után is jogtalanának tartaná a hid elzárását, szólítson fel annak megnyitására. És ha a hivatalos felszólításnak nem tennék eleget, akkor vegye igénybe a karhatalmat. Ilyen kurtán azonban a mi saját tulajdonunkat képező ingatlan vagyonunk felett ne rendelkezzen. Mi a magunk pénzén építettünk hidat magunknak, de nem vagyunk hajlandók a geszte nyét a parázsból kikaparni, másoknak nem ültetünk, nem ápolunk rózsafát azért, hogy a virágot más szedje le s nekünk csak a tövis maradjon. S bár megértjük már jogos érdekeink megvédésére hivatalos uton is a szükséges lépéseket s a polgármester ur teljesen belátta igazunkat, mégis felkérjük a főkapitány urat, hogy a mi hidunkat a lehető legrövidebb idő alatt helyeztesse ugyanolyan állapotba, mint a miyenben volt.

Tisztelettel:

A Vasutas telep
ötös bizottsága.

EGY ANYA RÉMTETTE.

Megrázó eset híre kapjuk a megyénkbeli Tárnok községből. Egy fiatal asszony, Sáska Lambertné megfojtotta 14 hónapos Ferenc nevű gyermekét s azután öngyilkosságot követett el. A gyermeket a bölcsőbe fektette s ruhát tekert a nyakára, ő pedig kiment a konyhába s a mosáshoz készített lugköldösdöt megitta. A csecsemő meghalt, az anya még most is vívódik a halállal.

Sáskáék boldogságában éltek mindig. A férj szorgalmas, józan ember, Budapestre jár dolgozni s keresetét mindig pontosan hazavitte. Anyagiában nem szűkölködtek s így nem is tud senki semmi okot az asszony tettére felhozni. Kihallgatni nem tudták, mert összevissza zavar-

tan beszélt s ebből arra következtettek, hogy a szerencsétlen asszony megőrült s öntudatán kívül lett gyilkos és öngyilkos.

HIREK.

Naptár.

Október 30.	Szerda.
R. Kath.: Alfonz.	
Prot. Kolos.	
Gör. Ozeás.	
Zsidó. Ros Kho.	
Nap kel: 6 ó. 42. nyugszik 4 ó. 44.	
Hold kel: 7 ó. 29. nyugszik 11 ó. 54.	

— Uj Kálvária. Fényes ünnepség keretében áldotta meg Buttykay Antal budapesti ferencrendi házfőnök okt. 27-én az új gyönyörű váli kálváriát. D. u. fél 4 órakor a falu összes katolikuskai körmenetben vonultak föl a temető dombjára, melynek főfelé vezető szép útján van fölállítva a kálvária. Mindjárt az első stációnál megállva a nagy hírű páter gyönyörű, könyekig megható beszédet intézett a körje gyűlt lakosokhoz Krisztus szenvedéséről és a mi keresztút járásunkról. Azután sorban megáldotta a 14 stációt és a kálváriát, melynek végeztével a páter vezetése mellett mindjárt el is végezték az első keresztúti ájtatosságot. Késő este lett, mire a végére értek és harangzugas mellett vonult vissza a körmenet a templomba hol ünnepélyes hálaadással fejeződött be a szép ünnepség.

— Faiskolai felügyelő. Az alopán Kallós Béla táci ref. tanító járasi faiskolai felügyelővé nevezte ki.

— A városi közgyűlés nem f. hó 31-én, hanem november 2-án d. u. 3 órakor lesz. A tárgysorozat fontosabb pontjait már ismertették.

— Csak egy virágszálat. A fehérvári városnagytanárság f. hó 26-án délután alakult meg a mindenszentekor megejtendő gyűjtés rendező bizottsága. A gyűjtés mindenszentekor kizárólag a temetőben, előtte és utána pedig a házakban, utcán folyik kis kézi tarsolyákkal. A bizottság egyhangú választás útján a következőképp alakult meg: Elnök Kenessey Kálmánné, társelnök Dr. Lauschmann Gyula, titkár Dr. Pataky Ármán, pénztáros Dr. Neuhauser Imre, ellenőr dr. Holly Gézané, jegyző Szöllösy Ferenc. A szűkebbkörű bizottság

tagjai lettek; Szőgyény-Marich Julia, Dutsch Ignácné, dr. Saáa Gyuláné, öz. Hahn Jakabné, dr. Löwy Károlyné, Keresztes Zsigmondné, Vértessy Józsefné, dr. Eisenbarth Károlyné, öz. Székely Istvánné, Praznovszky Józsefné, Molnár Béláné, Giffing Edéné, öz. Klein Józsefné, Tóth Artur, Bilkei Ferenc és Kovács A Sándor. A gyűlés telerészben a József főherceg SzanatóriumEgyesület javára amelynek egyik szanatóriumába éppen a napokban vettek fel egy székesfehérvári högyet) telerészben pedig a Fejérmegyei és Székesfehérvári Tuberkolózis Ellen védekező Egyesület javára történik. Gyűjtésre vállalkoztak: dr. Löwy Károlyné, Keresztes Zsigmondné, Békés Róbertné, urasszonyok, továbbá Bernstein Róza, Pataky Lenke, Bruck Bözsi, Héjj Erzsébet, Klein Jolán, Pick Maritta, Devecsery Erzsébet, Anna és Lujza, Székely Irén, Praznovszky Margit, Halász Jolán, és Irén, Piller Anna, Schlesinger Jolán, Fodor Irén, Gebhardt Cili, Pajer Mariska, Virág Teréz, Balogh Dusi, Kálmán Irén, Láncoz Anna, Kenessey Mici, Majoros Blanka, Renaud Madeleine és Lencsés Emília.

— Az ipariskolai bizottság 31-én d. u. 3 órakor ülést tart.

— Iparhatósági megbizottak választása. Fejérvármegye központi járás főszolgabírája és Székesfehérvár szab. kir. város rendőrfőkapitánya mint I. foku iparhatóságok részére az iparhatósági megbizottak az 1884. XVII. t. c. 172. §-a alapján évenként újból választandók. Ezen választáshoz a kereskedők és iparosok névjajstromai a kereskedelemügyi m. kir. nagyméltóságú miniszter urnak 52211/85. számú körrendelete értelmében összeállítván, tválasztásra és megválasztásra jogosultak névjegyzékét feltüntetve ezen kétréndbeli listajstrom mai naptól számított 8 napig bezárólag a városnak nagytermében a hivatalos órák alatt közszemlére kitéve betekintheők. Felhivatnak az érdekeltek, hogy ezen névjajstromok elleni netáni felszólamlásait fenti határidőig alulírott főkapitány mint I. foku iparhatóság hivatalába betérjeszteni el ne mulasszák, mivel ezen névjajstromok alapján fognak az iparhatósági megbizottak a jövő 1913 ik évre megválasztatni. Székesfehérvár, 1912. évi október hó 26-án. Ságó főkapitány, mint I. foku iparhatóság.

Kiváló minőségű hentesárúk, felvágottak, kolbászok, délutánonként meleg füstöltusok MARSCHALL-nál Kossuth-utca.

Mesés a Prágai DIET VIRSTLI

Fűszer- és lisztmentes cukor- és gyomorbetegnek tápszere.

Friss Szepesi virstli. — Friss Debreceni kalbász. — Friss felvágottak.

FAJ KÖRTE VAJONC.

HIRTLING KÁLMÁN

csemege és fűszer áruháza, Nádor-u.

ÁRUM INTASZERÜEK! — ÁRAM JUTÁNYOSAK!

Kiszolgálásom pontos. Telefon 207.

A zirci apátság Szántó forrásának nagybani elárúsítója.

! üveg ÜRMÖS bor 2:00

! üveg TOKAI peccsenye bor 1:20 fill.

Friss prágai nyers és főtt sonka.

FRISS PÁCOLT HALAK.

Nikó Lina síremléke. Ez évi március 28-án jelente az Országos Színészegyesület és a budapesti Vígyszínház igazgatósága a helybeli színházintézetnek, hogy leleplezi Nikó Linának, a Vígyszínház néhai nagyevű művészjének közadakozásból épült síremlékét a helybeli Szent Háromság temetőben. Ki is ment hét színész, egy színésznő és a sugdó, meg vagy 20 kíváncsi néző, mert a nagy közönség sem volt értesítve) de hiába, mert a pestiek nem jöttek meg, egyáltalán nem is képviseltették magukat és így az emléket le sem leplezték. Tapolczai Dezső, a Vígyszínház tagja „intézte” aztán el az ügyet egy a fővárosi lapokban leadott, szépen kicirkalmazott, de teljesen légből kapott nyilatkozattal, amelyben elmondja egy meg nem történt leleplezési ünnepély lefolyását. Az igazság azonban maradt az a tény, hogy Nikó Lina síremléke mind mai napig nincs leleplezve, pedig a család áldozatkészsége folytán most már sokkal díszesebb, művészebb, mint eddig volt. Egy helybeli kulturintézmény, a *Polgári Dalkör* vállalkozott végre nemes ambícióval arra, hogy amit a színészek adnak meg a színészek nem, majd megadja ő egy szerény, de annál tisztább és bensőségesebb ünnepség keretében. Eszerint a síremlékét a helybeli *Polgári Dalkör* fogja leleplezni *november 1-én, pénteken d. e. fél 11 órakor.* Az ünnepi beszédet dr. *Csöppeutzy Mihály* elnök tartja, *Békefi István*, a volt pályatárs pedig *Szöllösy Ferencnek* erre az alkalomra írt költeményét szavalja el. A dalra da is új gyászdal tanult be, amit *Fánbor Zsigmond* karagya vezette meg mellett fog előadni. A Dalkör elnöksége ez úton hívja meg az ünnepségre a kegyeletes szívű közönséget.

Munkaközvetítés. A bpesti ipari és keresk. munkaközvetítő intézet helyiségei szűkeknek bizonyultak, miért is azok f. évi nov. hó 1-étől kezdve a VIII. ker. József-utcai 33 sz. 2 emeletes házba helyeztetnek át. Ez épület egyedül a közvetítés céljaira fog szolgálni. A földszinten a munkaadók rendelik meg a munkásokat és van a nők váróterme, az 1. és 2. emeleten pedig a férfimunkások 6 külön teremben jelentkeznek. Hivatalos órák 8-2 ig, a pékek számára még délután 4-7 $\frac{1}{2}$ óráig is.

Sötét bűn. A baracskai csendőrök letartóztatták Gaál Margit baracskai illetőségű budapesti család-leányt, mert kiderítették róla, hogy 6 hónapos magzatát megölte. A leány Budapesten szolgált, s egy gépészmérnököt kevert bele ügyébe. Tőle kapta a pénzt is bűnös manipulációhoz, amiben egy fővárosi szülésznő, kit apróhirdetések útján talált, segített neki. Pár hónappal ezelőtt városunkban is járt a mérnökkel együtt. Most hazament fahujába, ahol sugdózni kezdtek felőle s a sugdózás a csendőrök füléig is eljutott. A baracskai csendőrök a fővárosi rendőrséggel együtt folytatják a nyomozást a mérnök és a szülésznő ellen.

Nem lehet az, hogy volna-nak valahol szebb, finomabb, kosztüm szövetek, ruha bársony és kabát plüschök, mint a Rudbányai-féle kizárólagos posztókereskedésében.

Halálozás. Prikkel János helybeli vendégfőnök f. hó 27-én este 77 éves korában meghalt. Temetése tegnap délután 4 órakor volt a Széchenyi utca 89 számú gyászházból.

A felsővárosi rablójalkosság-hoz. A helybeli rendőrség többszöri megkeresésére tegnap délben a szerbiai osztrák-magyar konzulátustól válasz érkezett. A bestiális gyilkost, Milocsej Momirt a szerb törvények alapján fogják büntetni, fényképét pedig csak diplomáciai úton küldhetik meg.

Szökött huszár. Hamar megunt a gyöngyölelet Száraz Mihály mezőturi illetőségű 13-as huszár. Két heti katonáskodás után tegnap megszökött városunkból, de aligha viszi el szórakozást a szökést.

Akik nem vonulnak be, azok öltöny, nadrág, télikabát szöveteket, valamint szőrméket bélelés gallér, legjobban találják a Rudbányai-féle kizárólagos posztókereskedésben.

Büntet a rendőrség. Tegnap délelőtt a törőrutáknak utcára való kirázása miatt 4 szobaleányt, a kocsi estli fel nem lámpázását miatt pedig 4 kocsiist büntetett meg a rendőrség.

Teát mindig a FIUMEI KAVÉBEHOZATÁLNÁL (Barátok épülete) vásároljon. — Telefon 250.

Háztartási-tea 1 csomag 5 dkg. 40 fillér, 1 csomag 10 dkg. 80 fillér.

Elveszett törvények és rendeletekről egy iv papíra írt gyűjtemény. Liszt r. íktató kéri a megtalálót, hogy neki átadni szíveskedjék.

Ebveszettség. Falubattyánban Pajor István kutyája megveszett és többeket megmárt. Az állatot kiirtották, a megmárt embereket felvitették Budapestre a Pasteur intézetbe.

BERNSTEIN KÁLDOR és BECSÉYé. A Székesfehérvár városi vízmű építői Rákóczi-u. 9. — Telefon sz. 252.

Tudatják az érdeklődő háztulajdonosokkal és katoságokkal, hogy egészszégyűi, vízvezeték csatornai légfűles vacuum cleaner tervező és ipülő irodájuk kívánatra és sok részletes felvételét, tervet és költségvetések szakzerű elkészítése — a tényleges megbízásra ad minden kötelezettség nélkül — díjtalanul aszközlik.

Kéri a komoly érdeklődőt, hogy irodájukat bizalommal keresék fel a hol részletes felvilágosítás és üzembem levő mintaszobával mintá raktárral készségesen ad szolgálata-
tukra.

Fogak Kovács Dezső műfogászati termében Székesfehérvár (Rózsa-u. 5 sz. a. a Zirci templommal szemben).

ÜZLETÁTHELYEZÉS. Mélyentisztelt közönség szíves tudomására hozom, hogy kádárüzletemet Budai-ut 86. sz. alá, Fábrián-féle házba helyeztem át. Raktáron tartok mindenféle e szakmába vágó munkákat, ugyszintén javításokat olcsón és pontosan teljesítek. Weivald János kádármester.

Anyakönyvi kimutatás. 1912. okt. hó 19 től, okt. 26-ig. Született: Tkrvényes fiu 13, leány 5, törvénytelen fiu 1, leány —, összesen 19. Elhalt: Fiu 1, leány —, férfi 4, nő 5, összesen 10. E szerint a születés a halálózást 9 el multa felül. Házasságok lépett: 3 pár.

Elhaltak:

Lengyel Dávidné, Ungár Rozália izr. 57 éves, Vásártér.

Bognár István r. k. napszámós 67 éves, Zámoly-u. 9.

Knittelhoffner Károlyné, Knittelhoffner Teréz r. k. 67 éves, Ösz-utca 23.

Fekete ános r. k. napszámós 44 éves, Seregélyesi-ut 1.

Keisler Pál r. k. földműves, 38 éves, Seregélyesi-ut 1.

Kiri Péterné, Kopp Jusztina, r. k. 54 éves, Seregélyesi-ut 1.

Vadász Julianna r. k. 18 hónapos, Zrínyi u. 24.

Niedermaier Imréné, Szeidel Gizella r. k. 87 éves, Halász-u. 5.

Özv. Susánszky Józsefné, Virág Anna, r. k. háztulajdonosnő, 90 éves, Rác-u. 27.

Ács István ref. földműves, 38 éves, Seregélyesi-ut 1.

Kihirdetések:

Márton Aladár, ref. lakatos művezető, Budapest és Papp Terézia, r. k. Székhérvár.

Spiz Ignác, izr. fűszerkereskedő. Szatmárnemti és Schütz Margit izr. Székhérvár.

Peidl Ferenc r. k. tanctanító-gyakornok és Cifra Katalin ref. Székesfehérvár.

Egy intelligens uriaszony gyermek mellé, vagy háztartás vezetésére e hó 15-re helyet keres. Valamint két intelligens leány szintén gyermek mellé vagy komornának ajánlkozik.

Nyilttér*)

A titkos tudományok,

miképpen kell az állatokat kövérré tenni, hogy óvjuk azokat a betegségtől, hogy kapunk több és jobb tejet, hogy gyógyítunk sáta lovakat, hogy érjük el, hogy a tyúk többet tojjon stb. könnyen megtanulható.

Minden gazda, aki ezt tudni akarja, kérje **Mr. T. PARAS-KOVICH** főhercegi kamaraszállító, *Allatgyógyászati házi-könyvét teljesen ingyen.* Steiner Béla drogeriától Székesfehérvár, Czollner László gyógyszerésztől Székesfehérvár.

*) E rovatban közölték nem vállal felelősséget Szerk.

Apróhirdetések.

Apróhirdetések előre fizetendők.

Eladóház. Csutora-utca 8. számú ház, lakás állító és 300 □-öl telekkel eladó. Tudakozódni Iskola-u. 8. I. emelet 5 .sz.

Egy ház, egy buzaöld, egy 5 oktályos szőlő, két szántórét szabadkézből eladó. Tudakozni lehet Kecskemét-utca 21. szám.

Faisi pabániára gazdaaszszony kerestetik. Cim a kiadóhivatalban.

Egy könnyű üzleti és egy könnyű fekete fedeles kocsi jutányos áron eladó, Bogyai Andor fűszerkereskedőnél Budai-ut 1.

Egy perfekt szakácsnő és egy mindenese fiu helyet keres.

Sirkoszoruk, palma, preparált, ére, bőr, gyöngy cap, (száritott) és művirág koszorúk óriási választékban gyári áron kapható. Juhász, virágkereskedésben. — Szőgyény-utca.

ÓRIÁSI VÁLASZTÉK!

Valódi szőrme hoák és muffok! Legdivatosabb női és lányka fiz és valaur kalapformák! Női és lányka cloft és lüster kötények!

Óriási raktár

SIRKOSZORUKBAN.

Egy tanuló felvétetik! — Telefon 315.

KOVÁTS ANTAL

uri- és női divatruháza. Városház-tér.

Székesfehérvár legolcsóbb bevásárlási forrása!

kosztüm kelmék, női posztó, flanel és pargetok

stb., mielőtt szükségletét be nem szerzi, tessék remek választékomról és olcsóságomról meggyőződni minden vétel kötelezettség nélkül.

Zsáí kendők 3 koronától.

Tisztelettel értesitem a m. t. vásárló közönséget, hogy az ősi ujdonságok már raktárra érkeztek, u. m. a legújabb Kítűnő tisztelettel **KÖVESDI MIKSA.**



PARK-SANATORIUM
BUDAPEST, VI. Aréna-ut 84/b. Városliget.

A főváros legújabb sanatorium
**sebészeti urológiai
és nőgyógyászati**

osztályokkal. — A legmodernebbül berendezett sebészeti és nőgyógyászati osztály 4 műtőteremmel. — Az urológiai osztály vese, hólyag és prostata betegek részére diagnosztikus és gyógyító felszereléssel. Mérsékelt árak. Kívánra prospectus.

Vezető főorvos:
Dr. MILKÓ VILMOS operateur.
Az urológiai osztály főorvosa:
Dr. LAKATOS VICTOR.

ÚJDONSÁG
TÜNDÉR HARANGOK



Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. Kovácsolt vasállványon, 15 összhangolt ezüstfémcsengővel van ellátva. Erős, szép kivitelben, vorzékkel, mesés ajándékkal együtt

csak 10 korona.
Wagner a „Hangszer-Király”

országsszerte elismert elsőrendű hangszerátvitelében, Budapest József-körút 15.
Óvás: Figyeljünk jól a pontos címre és házszámra.

LEGISZEBB SIREMLEK
HAVRANEK ANTAL
KÖZÖSSÉGI ÉS KÖZHASZNÚ TELJES
SZ. FEHÉRVÁR FELSŐ VÁROSA
TERVEK. INOVEN 1912

Ha eladni vagy venni-valója van az apróhirdetések közt tegye közzé!

PFINN JÓZSEF
CONCORDIA

Telefon 79. sz. **temetkezési vállalata** Telefon 79. sz.

Székesfehérvár, Nagy Sándor-u.

Legnagyobb választék:
érc-koszorúból, művirág-koszorúból, szaritottvirág-koszorúból, bőr-koszorúból és sirlámpák ből!

Olcsó gyári árakon.

SZENT ISTVÁN
ártézi, gőz, iszapmedence és kádfürdő.
Székesfehérvár, Bástya-utca 3. szám.

Tisztelettel értesítem a m. t. közönséget, hogy a Szent István gőz- és kádfürdőt megvettem, a melyet két ártézikuttal és iszapmedencével kibővítettem, teljesen újonnan átalakítottam és minden igényeknek megfelelően berendeztem. Ártézikuttaim kifogyhatatlan mennyiségű, gyógyhatású kristályvízzel látják el napoként az összes fürdőmedencéket.

Ami a fürdőkezelést illeti, azt személyesen fogom vezetni és előre is biztosítom a m. t. közönséget, hogy a legpontosabb kiszolgálás, rend és tisztaság tekintetben szigorú ellenőrzést gyakorlok. Személyzetem első rendű masszírozók és tyukszemvágókból áll, akik szakképzett-ségük és előzékeny modoruk által iparkodnak majd a mélyen tisztelt közönség elismerését és szeretetét megnyerni.

A mélyentisztelt közönség szives pártfogását kérve maradtam teljes tisztelettel

Ifj. TÖGL GYULA,
fürdőtulajdonos.

Gőzfürdő napok:

Urak részére: Április 1-től október 31-ig reggel 5 órától, november 1-től március 31-ig reggel 6 órától déli 12 óráig. Ünnepek és vasárnapokon egész nap.

Hölgyek részére: Naponként délután 1 órától este 6 óráig. — Pénteken egész napon át.

Fürdődíjak ruhával együtt:

Gőzfürdő	—60
Gyermekek 10 évig	—30
Porcellán kád	1—
Cinkád	—80
Hideg-gyógyfürdő	—60
Iszapfürdő	2—
Szénsavas-fürdő	2—
Sósfürdő	1-20

BÉRLETJEGYEK: 10 db. gőzfürdőjegy 5 K, 10 db. porcellánkád fürdőjegy 8 K, 10 db. cinkád fürdőjegy 7 K.

Székesfehérvári
BUTOR-

Készítő iparosok szövetkezete
mint az Országos Központi Hitelszövetkezet Tagja. — Telefon 258.

Saját készítményű butorainkat óriási mennyiségben tartjuk raktáron, legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig, melyre a n. é. közönség figyelmét felhívjuk.

Munkáinkért a legmesszebbmenő szavatosságot vállaljuk.

A t. közönség pártfogását kéri a
Szövetkezeti Igazgatóság.
Sz.-fehérvár, Kossuth-u. 10.

Varrógépjavitások

műhelyünkben gyorsan és szakértően készíttetnek,
SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.

Magyarország legnagyobb és legrégibb varrógép-üzlete.
Székesfehérvár, Nádasztelek, Töltény-lás

HAVRANEK LAJOS
szobrász-és-kőfaragó-telepe



Bel-és-külföldi-gránitszenyít-és-márvány-szobrász-és-kőfaragó-telepe:
pületei-kő-és-szobrász-munkák-művészi-szobrász-tervek
Székesfehérvár-Simor-utca-10